

波兰已故总统胞兄大选败北

代总统兼众议院议长以较小优势当选

据新华社消息 波兰4日举行总统选举第二轮投票。波兰国家选举委员会5日宣布，主张推动财政改革的执政党候选人、代总统兼众议院议长布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基以较小优势当选。

反对党候选人、已故总统莱赫·卡钦斯基的孪生哥

哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基虽然落败，但差距不大。路透社分析，鉴于明年将举行议会选举，执政党推动财政改革会格外谨慎。

波兰公共电视台TVP当晚公布的出口民调显示，公民纲领党候选人科莫罗夫斯基获得大约53%的选票，法律与公正党候选人

雅罗斯瓦夫·卡钦斯基得票率将近47%。

雅罗斯瓦夫·卡钦斯基在出口民调揭晓后承认失利。他在位于首都华沙的竞选总部发表演讲说：“我祝贺获胜者，我祝贺布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基。”

科莫罗夫斯基发表获胜

感言时强调和解：“今天，民主获胜，我们波兰的民主获胜……现在，重要的不是煽动分歧，而是促成团结。”

这次总统选举原定10月举行，因莱赫·卡钦斯基遭遇空难提前至6月20日。科莫罗夫斯基和雅罗斯瓦夫·卡钦斯基在首轮投票中位居

前两位，但没有过半，于是举行第二轮投票。

当天投票率约为56%。波兰总统任期5年，由全国选民直选产生。

科莫罗夫斯基与现任总理唐纳德·图斯克是紧密盟友，有望与图斯克政府顺利合作。路透社报道认为，他当选将受到投资者欢迎。

○人物扫描

新当选总统是贵族后裔

科莫罗夫斯基1952年生于波兰南部，后随家人迁至首都华沙，在一个工人社区中长大。那时，仅凭拮据的家庭条件，人们很难想象他是贵族后裔，与比利时王室有渊源。

家谱显示，科莫罗夫斯基的父亲是一名伯爵，母亲是比利时王室后裔。不过，这似乎对科莫罗夫斯基没有产生多少影响。他就读于普通

学校，年少时积极参加童子军，在那里结识如今的妻子，如今育有5个子女。

科莫罗夫斯基1977年毕业于华沙大学历史系。

1980年，离开大学校门不久的科莫罗夫斯基参加公民和人权保护运动获刑；同年加入团结工会，赞成实施政治经济体制改革。在随后的波兰当局军管期间，这名年轻人再次入狱。

自1989年起，科莫罗夫斯基步入政坛，随后10年间在三届政府担任国防部副部长，2000年至2001年任国防部长，2005年至2007年任众议院副议长。

相较于已故总统莱赫·卡钦斯基的强硬作风，路透社用“语调柔和”形容今天的科莫罗夫斯基，称他处事方式更温和。

据新华社



波兰众议院议长当选总统。

刚刚会爬就是好伙伴，两年后重逢亲密无间

女童与小猩猩上演温情一幕

本报综合消息 两年前，美国小女孩艾米莉和一只名叫“里什”的小猩猩结成好伙伴，那时他们还都处在刚刚会爬的婴儿阶段；如今两个小家伙重逢了，很快又变得亲密无间，再次上演了温情一幕。

据英国《每日邮报》7月4日报道，艾米莉和“里什”度过了一个无比愉悦的下午：他们在一起爬树、荡秋千，艾米莉骑着自己的三轮车载上“里什”四处游逛，不时停下来相互拥抱一下……

“里什”是一只出生在美国迈阿密丛林岛上的雄性小猩猩，它在刚刚一岁的时候就被公猩猩无情地驱逐出了族群，后来被位于美国佛罗里达州的“濒危和稀有动物保护组织”(TIGERS)收留。而艾米莉今年3岁了，她和“里什”的初次见面要追溯到2008年。当时她的摄影师父要到保护组织给那里的动物拍照片，并带上了女儿同去。没想到，年纪相仿的两个小不点儿竟然一见如故，很快就玩到了一起。

“‘里什’喜欢和艾米莉在水池里玩，喜欢艾米莉往它的头顶上泼水，”艾米莉的母亲告诉记者，“他们相处得如此融洽，这太不可思意了！所以当听说爸爸又要去看望‘里什’的时候，艾米莉非常兴奋。她总是谈论起‘里什’，如果你问她有哪些好朋友，她从不会忘记‘里什’。”

动物保护组织的负责人安特尔表示：“这对于‘里什’来说再开心不过了，它觉得与艾米莉玩耍很有趣，它度过了轻松快乐的一天。”



亲密无间



两年前女婴和小猩猩刚会爬



一起玩耍

法国两高官滥用公款辞职



据新华社消息 法国两名部长级官员因用公款支付租用私人飞机和购买雪茄费用于4日辞职。对正号召政府官员以身作则、减少个人开支的总统尼古拉·萨科齐而言，这两人挥霍公款的丑闻来得不是时候。

法国政府打算削减450亿欧元公共开支，萨科齐号召部长级官员以身作则，减少个人公务开支。爱丽舍宫还决定取消今年的国庆日花园聚会，以节省开支。

然而，法国政坛最近接连爆出官员挥霍公款丑闻，遭到媒体猛烈批评。

萨科齐个人支持率眼下降至26%新低。《解放报》定于5日公布的民意调查结果显示，将近三分之二法国人认为政客“最腐败”。

土耳其威胁与以“撕破脸”

新华社专电 土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢5日说，如果以色列不就以军武力拦截国际人道主义援助船队道歉，两国关系将破裂。

土耳其《自由报》当天援引达武特奥卢的话说，除非以方就这一事件道歉，或接受国际社会调查，否则“双方关系将破裂”。

以色列军方5月31日在公海拦截驶往加沙地带的救援船队并打死9名土耳其志愿者。

达武特奥卢告诉《自由报》记者，土耳其已决定对所有以色列军机关闭领空，禁令对象可能扩展至所有以色列民用飞机。

菅直人内阁支持率再跌

新华社专电 日本两家主流报纸5日公布最新民意调查结果显示，菅直人内阁支持率持续走跌。

《朝日新闻》3日至4日所作全国电话民调结果显示，菅直人内阁支持率继续下滑，自前次民调的48%跌至39%；不支持率从29%升至40%。

30%受访者表示将在下月国会参议院选举中投票给菅直人领衔的民主党，较前次民调下降9个百分点。

报道说，菅直人内阁支持率走低主要受到未来增加消费税率讨论拖累。

日本参议院选举定于7月11日投票。民主党现阶段在参议院拥有116个席位，其中54个面临改选。联合执政的民主党和国民新党需确保57个席位才可维持半数以上议席，继续控制参议院。